

奋力建设“新时代的人间仙境”

守护好“一老一小”健康

蓬莱区全面办好健康实事惠民生



一老一小，朝夕
美好。一直以来，蓬莱区卫健局将老人儿童健康工作作为重点方向，完善保障，全力提升一老一小健康服务保障能力。

前不久，蓬莱人民医院连续举办了两场“世界帕金森日”主题宣教和交流活动，为老人科普正确认识并规范治疗帕金森

病；在蓬莱中医院，针对老人看病不方便的“免费陪诊”工作正在紧锣密鼓地准备当中，正式开展后将彻底解决老人在医院“不会看病”的难题……这种针对老年群体的健康服务在蓬莱区不断涌现。老人作为疾病易发与高发群体，也是健康服务的重点。蓬莱区通过硬件设施配套与软件服务提升，不断优化

高”患者提供一体化诊疗服务，11处基层医疗卫生机构全部启动健康积分激励机制，4处基层机构开展医防融合标准化流程改造试点。在家庭医生签约服务中，贫困人口和计生特殊家庭实现“应签尽签”。去年，蓬莱在全区开展送家庭医生服务、送急救知识、送疾病防控知识、送中医药特色疗法专项服务196场次，惠及群众10万余人。

“为了让医疗服务工作快速高效推进，我们还推行‘政务服务+医疗’，13家医疗机构完成政务服务工作站建设，去年累计为群众提供帮办代办服务4000人次。同时，持续推动‘减证便民’，累计减免材料19项。”蓬莱区卫健局相关负责人介绍。

完成新型婚育文化建设示范县创建，打造烟台首批区域综合托育中心试点争创国家老年友好型社区……当前，蓬莱区卫生健康服务工作正在有条不紊加速推进，源源不断的健康服务举措将给全区人民群众增添更多健康福祉。

有托育机构25个，托位数1615个，蓬莱区千人口托位数为3.8%，入托率超过20%，托育服务在烟台市重点民生实事中综合评价为“优”，工作成效被市卫健委作为典型经验向省卫健委推送。

由点及面，做好“一老一小”等群体健康服务的同时，蓬莱区持续强化基本公共卫生服务项目管理，为5500名“三

老人
就
医
流
程
与
体
验，
2023年
共为5.8
万65岁及

以上老年人提供了健康管理和查体服务。

在健康守护的另一端，0-3岁婴幼儿教育与优质托育服务是关系民生福祉的大事，更是优化生育政策、促进人口均衡发展的重要举措。为推动托育工作有序开展，蓬莱区结合实际出台了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》，把建立多层次婴幼儿照护服务体系作为主要工作任务，纳入本地经济社会发展规划。目前，蓬莱区共

“防火工作含金量不高，但需要用心”

刘永禄坚守蓬莱区国有艾山林场长达37年

最美蓬莱人→

4月24日晚上8点，蓬莱区国有艾山林场的会议室灯火通明，管理站站长刘永禄正在带领全体护林防火队员研究今年五一假期的森林防火工作。这样熟悉的防火准备场景，他已经重复了37年。

“防火工作含金量不高，但需要用心。”这是采访过程中刘永禄说的最多的一句话，也是他坚守在艾山上一辈子的缩影。

放弃“高薪”
走上守护山林之路



刘永禄带领林场职工搬运设备上山。

头的时候，看着人家都在祭祀，自己也回不去，心里确实感觉有点不是滋味，不过现在也习惯了，谁让咱的工作就是守护好山林呢。”清明假期的坚守，刘永禄早就习以为常。

引水上山
筑起山林防火屏障

穿行在艾山山上，能看到预先埋设的20个防火蓄水罐，合计容量1400立方米，罐体之间都有管路串联，达到分级串并联

网供水，为森林火灾扑救做好充分准备。而这些都源于刘永禄当初提出的“引水上山”。

在多年的森林防火工作中，刘永禄积极钻研业务，总结经验，在烟台市首次提出建设“引水上山”工程的建议，这一建议得到了市林业系统的高度重视和认可，迅速推广应用到全市国有林场。2013年以来，在他的带领下，艾山中心管理站第一个落实“引水上山 以水灭火”的理念，在森林消防领域率先建设森林消防高位蓄水池项

目。“与其他方式相比，水是灭火最直接最有效的方式，尤其是火灾初期更是效果明显。所以当时我就捉摸着怎么把水引到山上去。”刘永禄说。

不过，高位蓄水罐建设不是想象中的那么简单，如何科学布局、如何串联水罐地下水、如何保证低温下水罐不结冰，都是需要克服的难题。为此，刘永禄与施工团队一起爬山下沟、定点定位，商讨解决方案，最终将水成功引上艾山。目前，艾山林区森林蓄水总量已达5000立方米，成为守护山林的一道坚实屏障。

老骥伏枥
站好最后一班岗

为清理防火隔离带，带领大家连背带扛，将除草剂、油料和机具运到450米高的山脊；为让防火队员关键时刻冲得上，下得来，每天带领他们高强度训练；为了护林方便，说服家人，搬到林区宿舍……一轮又一轮的四季转换中，刘永禄已经在艾山坚守了37个年头。这三十多年来，春节、元宵节、清明节，他所有的节假日几乎都是在山上度过。

如今，在刘永禄的传帮带下，年轻一代林场工作者已经成为护林的中坚力量。但只要身体允许，他还是坚持上山巡查，奔走在护林工作的一线。记者采访时，他的脚因为上山巡查扭伤，还未痊愈。

“我今年都快58岁了，再过两年多就该退休了，有时候也想是不是差不多就歇歇了，但是望着满山的绿色，心里还真是舍不得，每棵树都有感情，所以还是得坚守完最后一班岗。”刘永禄说道。

(陆启飞)

万华烟台及蓬莱产业园能源配套项目环境影响报告书征求意见稿公示

店分输站，终点为烟台市蓬莱区烟蓬线蓬莱末站，管道管径DN500，设计压力6.3MPa，长度38km。东线和西线全线并行在建烟蓬线4条管道，沿途经过烟台市开发区、蓬莱区2个县区，沿线共设3座工艺站场及2座阀室。

二、公众咨询途径

建设单位名称：万华化学（蓬莱）有限公司

通讯地址：山东省烟台市蓬莱区北沟镇

峰台山路5号

联系人：许先生

联系电话：0535-3387629

电子邮箱：272754602@qq.com

评价机构：山发海岳环境科技（山东）股份有限公司

通讯地址：山东省烟台经济技术开发区

金沙江路29号

联系人：郝工

联系电话：0535-6393697

电子邮箱：haiyuehuanjing@163.com

三、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径：查阅期限为环境信息公开后10个工作日。公众可以在公告发布后以电话或者信件的方式向建设单位索取。

查阅网络链接：https://www.whchem.com/cmscontent/1501.html

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华站场及管线周边公众对本项目环境影响、污染防治措施等环境保护方面的意见和建议，望广大居民向建设单位和环评单位提出宝贵意见和建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参与意见表（附：公众意见表网络链接http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.htm），并通过信函、传真、电子邮件等方式向建设单位提交公众意见表，向建设单位提出与本项目相关环境影响以及环保方面的意见。

六、公众提出意见表的起止时间

自公告发布起10个工作日内，您可以将意见反馈给我们，请您提供联系电话和联系地址，以便建设单位和环评单位反馈意见以及环保部门核查。

非常感谢您的支持。

万华化学（蓬莱）有限公司

2024年4月25日

全力解决船舶停靠难题

蓬莱港高效专业服务水平获客户认可

“太感谢你们了，这次真是帮了我们大忙了。”近日，山东港烟台蓬莱港公司收到一客户送来的两面锦旗，表达对公司营销服务中心及生产运营中心优质高效服务的认可。

“我们的船3月30日上午就要开始卸船，过了这个时间，买方看不到货，不付钱给我们，我们的资金链就断了。”该客户急促地说道。原来，蓬莱港公司日前迎来生产小高峰，风筒、原木等件杂货船舶集中在港作业，原定于3月30日抵达的“伟翔99”轮因泊位紧张无法实现即来即靠。

面对这一问题，蓬莱港公司立即组织召开专题会议，对在港作业船舶进行系统分析，根据“伟翔99”轮到港时间精心倒排作业计划，确保各环节紧密衔接。考虑到风筒作业环节多、作业时间长等特点，公司积极与船方及加固队进行沟通协调，决定采取风筒双线吊装作业及夜间加固不停工等措施，确保作业进度不受影响，为风筒船舶提前8小时离港预留出靠泊位置。作业过程中，各部门高效联动、协调配合、争分夺秒，“伟翔99”轮顺利完成靠泊任务并开始作业，高效、专业的服务水平得到客户认可。

(陆启飞 王廷达)

蓬莱区人社局积极构建和谐劳动关系

将隐患化解在萌芽状态

近日，蓬莱区人社局强化责任担当，认真履行职责，采取“靠前一步”工作法，派出精干力量深入企业，着力加强对企业劳动用工指导工作，积极构建和谐劳动关系。

结合近期开展的新就业形态劳动者权益保障跨部门专项联合检查行动，蓬莱区人社局执法人员深入新业态企业开展劳动用工指导工作和检查，要求企业按照《劳动法》规定，依法用工，对相关政策进行宣传解读，让政策真正地落入用工单位手中，深入广大劳动者心中，帮助企业规范劳动合同文本，督促企业合理安排工作时间和休息休假，着力维护全区劳动关系和谐稳定。

同时，加强劳动关系预警防控，力争把风险隐患化解在萌芽状态。蓬莱区人社局畅通举报投诉渠道，倡导劳动者通过国家欠薪平台、省农民工工资支付监管平台或市长热线反映劳动保障权益诉求，大力推行“线上”加“线下”双渠道维权服务，确保快接、快立、快结，帮助劳动者高效、安全维权。

(陆启飞 赵娜)

蓬莱多部门开展知识产权保护联合执法检查
规范地理标志使用行为

为更好推动2024年度知识产权宣传周活动，构建知识产权保护大格局，日前，蓬莱区市场监督管理局联合烟台市公安局蓬莱分局、蓬莱海关、蓬莱区人民检察院开展了知识产权保护联合执法检查。

此次检查重点针对使用蓬莱海岸葡萄酒、蓬莱海参等地理标志证明商标的出口企业进行检查，进一步强化地理标志证明商标保护，规范地理标志使用行为。检查过程中，执法人员重点检查授权企业使用地理标志商标过程是否规范，企业质量、安全管理体系是否有效运行，生产过程是否符合地理标志产品标准，是否按检测规范实施产品检测等情况。执法过程中，执法人员还对《地理标志产品保护办法》《地理标志专用标志使用管理规范》等规章进行宣传，不断提升生产企业知识产权保护意识。

(陆启飞 宁婧珂 韩玉斌)

蓬莱经济开发区做好防火值守工作

保障群众生命财产安全

随着温度的回升，防火形势日益严峻。为切实保障人民群众生命财产安全，蓬莱经济开发区志愿服务队积极响应号召，深入农村公墓、海边防风林等关键点位，开展防火值守工作，用实际行动筑牢防火安全屏障。

在农村，志愿者们提前到岗到位，认真检查公墓内的消防设施和安全隐患，并与街道管理人员密切沟通，了解防火点位的日常管理和防火措施落实情况。志愿者们还向前来祭扫的群众宣传防火知识，提醒他们注意用火安全，切勿乱丢烟头、焚烧纸钱等易燃物品。

在海边防风林，志愿者们面临着更为复杂的防火形势。他们克服海风大、地形复杂等困难，坚守在防火点位上，严密监控林区的火情动态。他们定期巡查林区，清理枯枝落叶等易燃物，确保林区安全无虞。此外，志愿者们还积极与当地村民沟通，宣传防火知识，提高群众防火意识和自救能力。

(陆启飞 刘潇宇)

公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●招远市安意火锅店的食品经营许可证(副本)遗失，许可证编号：JY23706850029899，声明作废。